

Ändring av Stadgarna avseende 24§

1. Bakgrund

För att ge kontinuitet till styrelsen så att alla inte avgår samtidigt före slår styrelsen en stadgeändring avseende §24 enligt nedan.


2. Stadgeändring 


2.1	Nuvarande stadgar 

Vid granskning av nu registrerade stadgar framgår följande gällande styrelsens sammansättning.

STYRELSE OCH REVISION

24 § Styrelsens sammansättning
Styrelsen består av minst tre och högst sju ledamöter med högst tre suppleanter. 

Styrelsen väljs av föreningsstämman för tiden fram till och med nästa ordinarie föreningsstämma. 

Till ledamot eller suppleant kan förutom medlem även väljas person som tillhör medlemmens familjehushåll och som är bosatt i föreningens hus. Stämma kan dock välja en (1) ledamot som inte uppfyller kraven i föregående mening.

Det kan konstateras att nuvarande stadgar är bristfälliga i några avseenden. För det första har styrelsen önskemål om att ledamöterna i styrelsen väljs på längre tid än ett år vilket är det förhållandet som enligt ovan råder i dagsläget. Styrelsen har vidare önskemål om att viktiga styrelseposter skall väljas omlott. 



2.2 	Förslag till ny lydelse

Vad avser styrelsens önskemål till ny lydelse finns inga hinder annat än att ämbetstiden inte får överskrida 4 räkenskapsår per val av föreningsstämma, jfr 9 kap. 12 § BrL jämte 6 kap. 1 § Lagen om ekonomiska föreningar.
 
Styrelsens förslag

Vad avser styrelsen önskemål om förändringar i löptiden för de ämbeten som förekommer i styrelsearbetet föreslås följande stadgebestämmelse.

Styrelsen består av minst tre och högst sju ledamöter och ingen eller högst tre suppleanter, vilka väljs av föreningen på ordinarie stämma. Ordinarie ledamöter väljs för styrelseuppdrag framåt i tiden om minst två år omlott. Inget styrelseuppdrag får omfatta mer än fyra räkenskapsår utan omval på föreningsstämma. Ledamot kan dock väljas om. 


Antagande av stadgeändring

[bookmark: _GoBack]För att föreningen skall kunna ändra stadgarna i föreningen krävs särskilt förfarande vilket framgår av 9 kap 23 § BrL. Av lagrummet framgår att ett beslut om ändring av stadgar är giltigt endast om samtliga röstberättigade i föreningen är ense om det. Beslutet är dock även giltigt om det har fattats på två på varandra följande föreningsstämmor och minst två tredjedelar av de röstande på den senare stämman gått med på beslutet. 

Utöver det ovan anförda finns ytterligare begränsningar, avseende ändring av grunden för beräkning av årsavgift och andra tillgångsinskränkningar, men dessa är inte relevanta i nu ifrågavarande frågeställning och lämnas därför därhän. 

Noteras skall dock att alla medlemmar måste ha bifallit beslutet om ändring av stadgar. Om så inte skett skall i vart fall två tredjedelar biträtt beslutet på den senaste av två efterföljande stämmor. 



